
VERBALE DEL 07 SETTEMBRE 2016 Z

L'anno 2016, il giorno 07 del mese di settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15,

il Consiglio della II Circoscrizione, in Seduta di prosecuzione, giusta convocazione del Presidente

Tomaselli prot. no 1316424 del 01 settembre 2016 per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede la seduta, il Presidente Tomaselli, il quale predispone I'appello. Sono presenti i seguenti

consiglieri: Cangelosi, Cardella, Guaresi, La Valle, Sala, Savoca, Scarlata, e Terzo. Sono assenti i

consiglieri: Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, Inzerillo e Marchese.

Il presidente Tomaselli, verificato il quorum strutturale del numero legale, alle ore 09.45, dichiara

aperta la Seduta.

E'assistito dal segretario Esp. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Geraci.

Redige il verbale I'Istr. Amm.vo Davide Martinez.

Nell'ambito delle comunicazioni, il Presidente Tomaselli legge la nota prot. n.12067 del07.07.2016 della

P. M. - Servizio Staff del Comandante, avente per oggetto: "Reclamo - Via Galletti civ. 91". Il Presidente

prosegue con la lettura dell'e-mail del 05.09.2016 dell'Azienda Amg, avente per oggetto: "intervento

urgente per verifica e ripristino impianto di illuminazione in via A. Biondo, angolo via Francesc o Panzera".

Terminata la lettura delle comunicazioni, il Presidente Tomaselli propone come scrutatori i consiglieri:

Cangelosi, Cardella e Scarlata. Il Consiglio approva all'unanimità. Il Presidente Tomaselli legge il verbale

del 30.06.2016, successivamente, alle ore 10,00 lo stesso viene approvato. Sono assenti i consiglieri:

Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, Inzerillo e Marchese.

Alle ore 10.02 entra il consigliere Marchese. Si prosegue con la lettura del verbale del 06.07.2016 che

viene approvato alle ore 10.15. Sono assenti i consiglieri: Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco e

Tnzerillo.

Alle ore 10.20 entrano i consiglieri Di Fazio, Duminuco e Inzerillo.
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I consiglieri Sala e Savoca ripropongono il prelievo della mozjone prot. n. 1315337 del01.09.2016, avente.rt
per oggetto: "solidarietà ai soprawissuti del terremoto". Il Pres{-dente Tomaselli concorda con la richiesta di

prelievo della mozione e invita il Consiglio a esprimere unanime voto. Ricorda che nella Seduta precedente

aveva preso I'impegno di comunicare a tutti il prelievo di questa mozione (si fa riferimento al verbale del

06.09.2016). Il consigliere Savoca afferma che la mozione e ui'ÌA"rr" essere un segnale forte rivolto alle

Istituzioni in maniera tale che davanti a queste emergenze umanitarie si possa realmente dare un contributo

notevole, sia dal punto di vista morale che materiale.

Alle ore 10.22 entrrno i consiglieri Colletti, Giocaliero.

la mozione presentata non púò. rappreÈ.entare nessun interesse di

''grido" di solidarietà proposta e rq.ccfriusa nella mozione possa

di poterli sensibilizzare a un gesto di autentico e fattivo altruismo,

Sala, che anche la ferra di Sicilia può avere bisogno dello stesso

Il consigliere Sala tiene a precisare che

parte, semmai è auspicabile che questo

'raggiungere iPalazzi dei governi al fine

ricordando altresì, afferma il consigliere
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tenitorio come qaiuto. Lo stesso consigliere precisa che se iniziative come questa hanno origine da un

di Brancaccio, area urbana fortemente sofferente, il tutto assume un significato molto più che lusinghero.

Il consigliere Guaresi fa un plauso ai colleghi firmatari della mozione, annunciando il proprio voto

favorevole.

Interviene il Vice Presidente Inzerillo per fare i complimenti ai consiglieri che hanno presentato la mozione

anticipando che voterà favorevolmente. Specifica che nella Seduta precedente aveva nutrito perplessità sulla

necessità di prelevare e votare la mozione in assenza di alcuni consiglieri. Però sottolinea che è necessario

una volta votata la mozione, non attivare strumentalizzazioni personali. Condivide anche l'intervento del

consigliere Savoca il quale auspica che la mozione sia da stimolo per le Istituzioni.

Prende la parola il consigliere Scarlata e, riflettendo su quanto detto nelle Sedute di ieri e di oggi dai

colleghi consiglieri, afferma di trovarsi pienamente d'accordo, pertanto indirizzerà alla mozione il proprio

voto favorevole. Anche il consigliere La Valle fa un plauso ai colleghi per questa mozione e afferma che pur

essendo un piccolo gesto di solidarietà, la stessa custodisce un segnale simbolico di forte sensibilità umana e

politica.

I1 Presidente Tomaselli conferma la bontà della decisione di rinviare ad oggi la discussione della mozione

alla prima sessione utile di Consiglio Circoscrizionale, per meglio individuare i giusti percorsi burocratici e

amministrativi per devolvere il contributo in euro. Quindi, il Presidente chiede ai consiglieri di imprimere

alla stessa un indirizzo politico univoco espresso da tutto il Consiglio. Pertanto, il Presidente esorta i

consiglieri tutti a controfirmare la mozione evidenziandone in tal senso la volontà unanime di potere

esprime in maniera forte il gesto di solidarietà. I consiglieri, all'unisono aderiscono a quanto proposto dal

Presidente.

Alle ore 10.38 entra il consigliere Greco.

Il consigliere Sala raccoglie entusiasticamente la

Tomaselli, a questo punto, rivolgendosi a tutto il

raggiunta.

Si procede quindi con le dichiarazioni di voto.

sensibilità dimostrata da tutti i consiglieri. Il Presidente

Consiglio, esprime grande soddisfazione per la coesione

I1 consigliere Colletti fa un plauso alf iniziativa e ricorda che airshe la Prima e I'Ottava Circoscrizione hanno

predisposto una simile iniziativa per dare un contributo ai terré'inotati. Ricorda altresì, il consigliere che la

triste vicenda del terremoto ha visto coinvolti dei suoi conoscenti chg vivono a Matrice perdendo ogni cosa.

Ultima cosa, aggiunge il consigliere Colletti, di essere ramnr"àticato che nei confronti di Biagio Conte

nessuna iniziativasimile è stata adottata.

I1 consigliere Duminuco anticipa il proprio voto favorevole perché, pur rimanendo convinto che la

beneficienza è un atto privato, le motivazioni addotte è gli interven!.]fatti in Aula ló hanno convinto della

bontà dell'iniziativa. Coglie l'occasione per sollecitare il Presidente seguire con la dovuta attenzione il

monitoraggio sul rischio sismico delle strutture del territorio che la Protezione Ciiile di Palermo farà.
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lnterviene il consigliere Giocaliero e anticipa il voto favorevole considerate le modalità emerse {ffi
Il Vice Presidente Inzerillo vota favorevolmente e si dichiara soddisfatto per il lavoro fin qui svolt$ffi
Consiglio. Il consigliere Savoca, sintetizzando il proprio intervento, si dice molto contento per il consenso

unanime.

Il Presidente Tomaselli anticipa il proprio voto favorevole e auspica che I'impegno dello Stato e della

Protezione Civile nei confronti del tenitorio e delle popolazioni colpite dal terremoto continui nel tempo,

specialmente quando si spegneranno i riflettori dei media e diminuirà I'attenzione dell'opinione pubblica.

Alle ore 11'00 la mozione viene posta in votazione per appello nominale e viene approvata all'unanimità.

Nessun componente del Consiglio è assente.

Alle ore 11.02, il Presidente Tomaselli dichiara chiusa la Seduta.

Il Segretario Il Presidente
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Antonio Tomaselli)


